Конспект НОД по социально-коммуникативному развитию
в подготовительной к школе группе «Город мастеров»
Составил: 

воспитатель СП ГБОУ  гимназии «ОЦ «Гармония» 

г.о. Отрадный, «Детский сад № 12»

Евдокимова Наталья Викторовна

Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Социально-коммуникативное развитие», «Физическое развитие»
Задачи:

1. Формировать познавательный интерес к людям труда и их профессиям. («Познавательное развитие»);
2. Расширять представления дошкольников об инструментах, предметах, материалах, используемых в разных сферах труда. («Познавательное развитие»); 
3. Развивать воображение, внимание посредством выполнения упражнений «Угадай профессию», «Лото по профессиям» («Познавательное развитие»)
4. Воспитывать уважение у детей к труду взрослых, результатам их трудовой деятельности. («Социально-коммуникативное развитие»);

5. Развивать умение работать совместно при выполнении заданий. («Социально-коммуникативное развитие»);

6. Развивать связную речь, умение отвечать полными предложениями на вопросы. («Речевое развитие»);
7. Совершенствовать словарь по теме «Профессии» («Речевое развитие»).

8. Развивать двигательную активность посредством игр: с мячом «Назови действие» и «Изобрази человека любой профессии».
Методы и приёмы:
1. Практические: подвижная игра «Изобрази профессию», игра с мячом, аппликация.
2. Наглядные: наблюдение, рассматривание.
3. Словесные: разгадывание загадок, беседа, игры, напоминание              последовательности работы при выполнении заданий, вопросы к детям.

Материалы и оборудование: мяч, клей-карандаш, салфетки, клеевые, два игровых поля с картинками подсказками, а также комплект картинок с различными профессиями, «Лото по профессиям», ободки с картинками, где изображены разные профессии, два разноса; мультимедийное оборудование для презентации Power Point.
Формы организации совместной деятельности:

	Детская деятельность
	Формы и методы организации совместной деятельности

	Двигательная
	подвижная игра, игра с мячом 

	Игровая
	игровые  ситуации, дидактические игры.

	Познавательно-исследовательская
	решение проблемных ситуаций

	Коммуникативная
	беседа, ситуативный разговор, работа в парах, в мини группах 


                         Логика образовательной деятельности
	№ п/п


	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1.
	Под музыку в зал входит Марья Искусница.

М.И.: Здравствуйте друзья,

Я - Марья Искусница.

Труд уважаю, шью, вышиваю

Много, что могу, если надо и вас научу!

А вы, посмотрите-ка, какие красивые

Послушные, не ленивые?

Труд уважаете?

Взрослым помогаете?

Тогда расскажу я вам, ребята

какими мастерами наша Родина богата.

Приглашаю в городок

он и близок и далек.

Это Город мастеров, 

В нем и лечат, и стригут,

Детям знания дают.
А на чем же мы до него доберемся? Угадайте сами.

Маленькие домики

По улице бегут, 

Мальчиков и девочек

Домики везут. (поезд)

- Молодцы! По вагонам!
	Дети проявляют внимание и интерес к приветственным словам Марьи Искусницы

Хором отвечают на вопросы.

Дети отгадывают загадку. 

Дети встают, изображают под музыку поезд.

Садятся.


	Привлечено внимание детей, установлен контакт.

Двигаются под музыку.

	2.
	М.И.: Вот наш милый городок

Кто же в этом городе живёт?

Слайды:

1. Дом – сапожник

2.Пышно локоны завьёт,

   Чёлку щёткою взобьёт,

   Всё в его руках горит,

   Кто изменит внешний вид?

(парикмахер)

3.Звери, птицы, все, кто болен

   Кто здоровьем недоволен! 

   Перевяжет, даст отвар. (ветеринар)

4.Мелом пишет и рисует,

   И с ошибками воюет,

   Учит думать, размышлять,

   Как его, ребята, звать? (Учитель)

5.Наведет стеклянный глаз,

   Щелкнет раз - и помнит вас! (Фотограф)

6.Дом- пожарный

7.Дом- библиотекарь
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	Дети отгадывают загадки, либо по внешнему виду домов определяют профессии


	Правильно называют профессии, рассуждают. Грамматически верно оформляют предложения.

	3.
	М.И.: Ребята, вы все загадки отгадали, а в лото вы любите играть? Но у нас не простое лото, а по профессиям. Чтобы его сложить, нужно знать место работы людей различных профессий.

Игра «Профессиональное лото»

(детям раздаются карточки лото)


	Дети поочерёдно встают друг за другом, при этом рассказывают какое место работы изображено на их картинке.

(Например: «У меня парикмахерский салон. Кто там работает?(парикмахер) Подходит ребёнок у которого на карточке изображен человек этой профессии и т.д.
	Дети безошибочно определяют места работы людей различных профессий.

	4.
	М.И.: Здорово! У каждой профессии есть свои инструменты, оборудование и специальная одежда, по которым сразу можно угадать, человек какой профессии ими пользуется. Посмотрим на картинки и постараемся отгадать профессии.
Игра «Угадай, какая профессия»

1.Корабль, тельняшка, море (моряк)


[image: image3.emf]
2.Руль, колёса, дорога (водитель)


[image: image4.emf]
3.Каска, шланг, вода (пожарный)
4.Небо, самолёт, аэродром (лётчик)

5.Читальный зал, книги, читатель (библиотекарь)
6.Маленькие дети, игры, прогулки (воспитатель)
	Дети садятся на стулья, проявляют заинтересованность, рассматривают картинки и делают предположения  кому что принадлежит.


	Активно выражают свои мысли, высказывают свою точку зрения, правильно анализируют и безошибочно называют профессии.
Составляют полные грамматически-верные предложения



	5.
	М.И.: Какие вы умники и умницы!
Все умеете, все знаете!

А в игры хорошо играете?

В круг скорей вставайте, игру начинайте!

Игра в мяч «Назови действие» с мячом

(Например: Повар- печёт, режет, солит, жарит и т.д.)
	Дети встают в круг и называют действия той или иной профессии.
	Правильно подбирают  глаголы к существительным.



	6.


	М.И.: Отлично называете, а как изображаете?  Следующая игра «Изобрази человека любой профессии»


	Дети, двигаясь по кругу, произносят слова: 
«Что покажешь, мы не знаем, поглядим и отгадаем». Один из ребят находится в центре круга и изображает свою любимою профессию.

Все остальные стараются ее отгадать.
	Дети правильно изображают действия людей различных профессий.

У них обеспечена потребность в двигательной активности, снято мышечное напряжение.

	7.


	М.И.: В городе мастеров живут люди разных профессий, и мы с вами сейчас превратимся в мастеров. Поиграем в игру «Угадай профессию»


	Дети делятся на пары. Один надевает другому на голову ободок с картинкой какой-либо профессии и придумывает о ней загадку, т.е рассказывает все что о ней знает. Другой, опираясь на описание, отгадывает, кто он, сверяет свой ответ с картинкой. (Меняются местами)
	Дети умеют работать в парах, составлять загадки о профессиях, используя знания о месте работы, орудиях труда, конечном продукте, специальной одежде человека данной профессии. 


	8.
	М.И.: Вы – ребята, молодцы!

Просто чудо-удальцы!

Мастеров всех знаете!

Здорово играете

И последняя игра, называется она

«К другу смело подходи

И картинки разложи»

М.И.:  Ребята, а вы знаете, что профессии можно разделить на несколько категорий: профессии связанные с природой: растениями, животными, охраной природы; профессии, которые предоставляют услуги только человеку и профессии, связанные с техникой и разными материалами. Например, водители, строители и другие. 

Сейчас мы поиграем в игру «Разложи картинки», где постараемся найти профессии, относящиеся к природе и профессии, связанные с предоставлением услуг человеку.
	Слушают объяснение педагога

Для игры ребята делятся на две команды. У каждой - своё игровое поле с символами, обозначающими профессии типа «человек-человек» и «человек-природа». Из ряда картинок дети выбирают те, которые относятся к их категории профессий и приклеивают  их в соответствующие кружки.
	Умеют работать в малых группах, распределять обязанности. Прослеживается желание совместно достигать единого результата.

Правильно выбирают картинки с профессиями.

	9.


	М.И.: Вы так весело играли, 

И шутили, шалили,

А теперь пора нам в сад,

По вагонам, мой отряд!
	Дети строятся в «поезд» и отправляются в «детский сад».
	У детей обеспечена двигательная активность

	10.


	Марья-Искусница предлагает подвести итог, что узнали нового в необычном и увлекательном путешествии, что понравилось и запомнилось.

М.И.: Профессии бывают разные,

Но все они такие важные.

Повар, плотник и шофер,

Педагог, маляр, монтер.

Все профессии важны

Все профессии нужны!

	Дети анализируют те задания, которые выполняли, дают ответы. Внимательно слушают друг друга, заинтересованы оценкой 
	Дети анализируют, не боятся высказать свое мнение, дают оценку, 

открыто выражают свои мысли и эмоции.




















image1.png







image2.png







image3.png

p SCHOOL






image4.png







image5.jpeg







image6.png


























image1.jpeg







image2.jpeg







image3.jpeg

)|







image4.jpeg


























image1.jpeg







image2.jpeg







image3.jpeg







image4.jpeg

%

%//7/// /4 N// ”[Ifim‘ {m m“‘u\u

Boautens

































image1.jpeg







image2.png







image3.png







image4.png







image5.png







image6.png







image7.png







image8.gif









2le
3@





